

CBA 迎巨星年代

麥基迪、馬貝利、艾利蘭斯，這3位NBA全明星級球星在中國的CBA聯賽(中國男子籃球職業聯賽)再度聚首，一起將新賽季的CBA帶入第一個巨星時代。24日晚，新賽季CBA將在北京拉開帷幕！本賽季17支球隊的36名外援中，有28人的簡歷上蓋着「曾效力NBA某某隊」的印章，在上述3位「超級球星」的身邊也隱藏着一群蠢蠢欲動的「搶鏡者」。就如新華社熱點新聞所描述：在CBA第18季的版圖上，「外」來好風光。



上海男籃官網發佈艾利蘭斯(右)與劉煒的新照。

上賽季排名聯賽第9的球隊成為CBA新賽季最大的焦點，只因為麥基迪的到來。兩屆NBA常規賽得分王、7次入選全明星陣容，外加一個火箭背景，說麥基迪是本賽季CBA最具人氣的球星一點不為過。但是，人氣並不等於成績，麥基迪想要稱霸CBA仍需翻越3座大山。

首先是定位，麥基迪在場上是一個單純的「刷分機器」還是球隊的進攻中樞？CBA向來不缺能砍分的外援，然而像馬貝利這樣的「指揮官」

才是一支球隊發生質變的關鍵。

其次是健康，青島隊的整體實力並不突出，這也就意味着麥基迪為了贏球可能經常得長時間留在場上，可33歲的他早已是傷痕纍纍，尤其是常年腰傷。再加上CBA一周三賽的賽程，麥基迪能否在連續的旅途和比賽中保持健康將會是青島隊成績的「風向標」。

麥基迪須翻越三座大山

最重要的一點，也是麥基迪職業生涯最為人詬病的一性格。當年在火箭，麥基迪高興時能率隊打出氣勢恢宏的22連勝，頹廢時就場上出工不出力，場下私自「動手術」。如今的青島隊處於賽季前的「太平盛世」，麥基迪不僅在訓練中表現賣力，還偶爾在場邊客串教練給隊友傳身授，儼然一副球隊領袖的樣子。可一旦賽季中球隊出現成績不佳的情況，又或是場外生活不適應，麥基迪能否頂得住性格中軟弱的一面？

趕在CBA開賽前，上海隊老闆姚明才下定決心譜下一曲「將軍令」，簽下NBA全明星級控衛艾利蘭斯，而「大將軍」也很快鎖定了自己在CBA中的頭號勁敵馬貝利。

艾利蘭斯和馬貝利之間的較量是本賽季CBA最值得期待的對位。也許是命運的安排，艾利蘭斯在CBA的首秀面對的就是馬貝利帶領的衛冕冠軍北京隊。「大將軍」一席「馬貝利是狼，我是老虎」的發言，幾乎是「我比馬貝利」的翻版，而馬貝利也不含糊地摺下了一句「歡迎來到遠東會議」。

艾利蘭斯 馬貝利狼虎鬥

艾利蘭斯的確有牛氣的資本，先不說三屆全明星球員的身份，他在試訓期間是靠實力征服了「姚老闆」。一次訓練完後，艾利蘭斯站在球場中圈前一點連續命中了7、8記超遠距離三分，目睹者無不傻眼。此外「零號特工」的絕殺能力是上海隊新賽季的一大利器，關鍵時刻他和劉煒將讓對手防不勝防。

馬貝利雖然休賽期過了一把相聲響，但35歲的他並沒有疏於訓練，剛歸隊就公佈了自己苦練的成果——增肌7、8磅。季前賽老馬儘管上場時間有限，但仍是人們熟悉的那個球隊靈魂。其實最讓馬貝利底氣十足的還是身邊的隊友，完整的冠軍班底將是他應對「大將軍」挑戰的最大優勢。

新生舊將均非善男信女

本賽季CBA 17支球隊的36名外援中，有28人的簡歷上蓋着「曾效力NBA某某隊」的印章。這裡面既有辛格爾頓、杜比這樣的CBA老熟人，也有韋弗、泰倫斯、威廉姆斯這樣初來乍到的強人。

論名氣他們不及馬貝利、麥基迪和艾利蘭斯，可真上了場絕不是「善男信女」。辛格爾頓在上賽季總決賽中曾打出21分19個籃板的數據(上一個交出這份成績單的人是姚明)，而韋弗當年在NBA幾乎讓火箭球迷忘記了誰是麥基迪，至於鋒位搖擺人泰倫斯·威廉姆斯，人家在NBA的外號可是「小勒邦占士」。

最後可以說的是，CBA巨星時代，好戲連場！
■香港文匯報記者 梁啟剛

http://www.wenweipo.com



麥基迪加盟青島備受關注。新華社

易建聯：目標永遠是冠軍

據《東莞時報》報道，從宣佈回歸並代表老東家廣東宏遠征戰新季CBA聯賽之後，易建聯每出席任何一個場合，都免不了要被記者問起新賽季個人目標和球隊的目標是甚麼。對此「阿聯」表示：「廣東隊的目標永遠是冠軍，但比賽還是一場場打！」

新賽季即將開打，對於身邊的隊友，「阿聯」充滿了信心。「像朱(芳雨)、大鵬(王仕鵬)這幾年的狀態一直保持得很好。」本賽季，麥基迪、艾利蘭斯等這些當年在NBA的球星紛紛

來到CBA，對於與這些老朋友的交手，「阿聯」說：「期待，每一個都很期待。」

除了對手，還有自身的壓力。比如說，很多人都因為易建聯的回歸而把宏遠看成了當仁不讓的冠軍，「當你有一個目標的時候，肯定會有壓力，沒有壓力是不現實的。我有壓力，球隊有壓力，但同時目標也是種動力。不光是我們，像北京、新疆，包括廣東隊都在爭奪冠軍的行列，但最後(能否奪冠)還是要看常規賽的發揮，球隊狀態的延續性。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



易建聯將代表老東家廣東宏遠征戰新一季CBA。資料圖片

鄧加自爆獲中國球隊邀請

信不信由你！據巴西權威媒體《terra》報道，前巴西國家隊教練鄧加(見圖)近日接受巴西媒體採訪時否認將在2013賽季前執教巴甲國際體育會，不過他表示自己曾收到來自中國球隊的執教邀請，並稱來華並非沒可能。



鄧加說：「國際體育會方面並沒有派代表和我商談執教一事，目前我的律師正在幫我談其它球隊的合同。不過我仍然要感謝他們一直還惦记着我。最近有來自中國的球隊和我談過執教一事，不過事情還未定下來，因此我去那裡也不是沒有可能。」

巴西國際體育會的老闆路易吉也澄清了球隊將在2013賽季邀請鄧加的傳聞，他說：「鄧加在球員時代就表現的非常出色，他曾經在意大利、德國、日本等多個國家效力，並且也有執教巴西國家隊的經歷。他有出色的領導力和豐富的足球技戰術知識，不過他並未在我們球隊教練候選名單之列。」
■香港文匯報記者 梁啟剛

國乒競聘 孔令輝 女隊主帥大熱

十幾年前，中國乒壇「雙子星」劉國梁、孔令輝叱咤國際；十幾年後，中國乒乓球隊很可能再次進入「雙子星座」時代！據《上海青年報》消息，2012年國家乒乓球隊教練員競聘會今明兩天將在上海舉行，劉國梁連任男隊主帥幾乎沒有懸念，而由於53歲的施之皓放棄女隊主帥競聘，孔令輝成為新

帥的最熱門人選。

國乒里約奧運周期的競聘包括男女國家隊主帥的26個崗位將參與競聘。上海籍國家女乒主教練施之皓已經53歲，將不參加女隊主帥競聘。2006年退役後，被譽為「乒壇王子」的孔令輝轉型成為教練，目前任女隊助理教練，37歲的他成為呼聲最高的新任女隊主帥。如果最後結果一如所料，那麼曾經名震世界乒壇的「雙子星」將共同執掌國乒。今年36歲的劉國梁早在2002年就因為打法問題退役，2003年出任男隊主教練，今次競聘連任男隊主帥幾乎沒有懸念。

施之皓於2005年年底正式成為女隊主教練，7年間，他率隊獲得北京奧運會和倫敦奧運會的4塊女子金牌，2010年丟掉世乒賽女團冠軍是他執教生涯中的一次挫折。另外，坊間流傳「劉國梁有望出任總教練」。但據悉，在這次競聘設置的26個職務中，並沒有「總教練」一職。在今明兩天的競聘會中，競聘國乒一隊主教練的述職陳述為30分鐘，其它崗位競聘人報告時間為15分鐘。周六上午將進行現場投票，中國乒協將擇日舉行新聞發佈會正式任命。
■香港文匯報記者 陳曉莉



孔令輝(右)於亞乒賽指導球員丁寧。資料圖片

中華拾錦

國乒周末迎戰世界明星

2012年中國世界乒乓球團體挑戰賽將於本週六、日在上海灘舉行。據騰訊體育訊消息，中國男女隊參賽名單確定。男隊由許昕搭檔王勵勤和馬琳兩位老將，女隊則是丁寧帶領陳夢和朱雨玲兩個新人。而世界明星隊的陣容則有德國名將波爾與倫敦奧運會單打和團體比賽銅牌得主、同胞奧恰洛夫以及丹麥名將梅茲。韓國老將金暉娥與新加坡名將馮天薇、羅馬尼亞新科世界盃亞軍薩瑪拉組成女隊。
■香港文匯報記者 陳曉莉

北京女隊乒超主場首敗

中國乒乓球超級聯賽21日晚結束男、女團體第十輪爭奪，坐鎮廣安門體育館、擁有世界冠軍丁寧(見圖)和國乒老將郭焱的北京控股女隊以0:3不敵衛冕冠軍山東女隊，嘗到本賽季開賽以來的首個主場失利。本輪賽前，北京女隊的積分與山西女隊、內蒙古女隊持平，排名並列第二，但本場失利使得她們排名下降一位，與大連、山東並列第三。
■香港文匯報記者 陳曉莉



杜奧巴向FIFA申請特批

據當地時間11月21日出版的英國《衛報》披露，中超球隊上海申鑫強援杜奧巴已正式向國際足聯(FIFA)提出申請，希望能夠得到FIFA特批以便他能在非轉會期內簽訂短期租借合同。FIFA相關負責人確認已收到杜奧巴的申請：「我們正在考慮杜奧巴的特別交易申請，有關管理部門正在研究這份申請。」《衛報》相信，一旦FIFA正式通過，杜奧巴極可能短期內回歸蓉路士。
■香港文匯報記者 陳曉莉